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Olasz békeultimátum'" 
előzi meg Ifália hadbalépésé 
Newyork. (Associaled Press). Jólértesüli körökben ugy iudják, hogy Mussolini 

„békeultimátumot intéz az angol és francia kormányhoz. Az ultimátum a német és 
olasz kormány béketeltételeit tartalmazza. 
miniha Anglia és Franciaország máris elvesztetlék volna a háborui és nem láiszik 
valószinűnek, hogy a szöővelséges hatalmak elfogadják, Mussolini egyidejüleg be- 
jelenüi, hogy javaslata elutasitása csetlén hadbalép IHiália. 

Páris. (MTI). A Magyar Távirafi Iroda 
párisi munkatársának a jelentése eszerint a 

sokan ulalnak arra az üzenetre, amely 

kőzött meni végbe. A lapok hangsulyozzák 

Ansaldo bejelentelte a rádióban 
Olaszország haborus céljai: 

Tunisz, Korzika, Gibraltár és Szuez 
Róma. (Stefani). A Telegrafo cimű 

olasz lap főszerkesztője, Ansaldo rádió- 

szózatot intézett az olasz néphez. Ebben a 

rádiószózaiban az olasz kőöziró közőölte, 
hogy Olaszország meginditja a küzdelmet 
Tunisért, Gibraltárért, Szuezért, Korzikáért. 

Az olasz nemzet kőözel őtven eszlendeje 

vári erre a pillanatra, hogy megszabadul- 

jon az angol és francia ellenőrzéstől. A 
Szuez olyan szoros, amelyen való áthala- 

dáséri nagy dijakai kellett mindig fizetni, 

mig a tőbbi pontokon Anglia és Franciaor- 

szág állandó ellenőrzést gyakorolt. Ennek 

most meg kell szünnie. Ölaszországnak el 
kell érnie az igazát, még pedig saját győ- 
zelmével. Balgaság lenne ugyanis azt hinni, 

hogy ezek a fontos pontok, mint ajándé- 

kok hullanak majd Olasozrszág őlébe. A 
küzdelemre Olaszország felkészült s az elő 

készületek különösen az utóbbi hetekben 
őltőltek igen nagy méreteket. A mozgósitás 
teljes rendben és nem kapkodva ment vég- 
be. Mindenki tekintetbe veszi a Duce paran 
csait: Hinni, engedelmeskedni és harcolni. 
Olaszország őnmaga felett tőrne pálcát, ha 
most félreállaa. 

Róma. (Stefani). Az olasz lapok veze- 

tőhelyen közlik a fasiszta pártititkárok 
Mutii elnőklete alatt megtartott gyüűlésé- 
nek határozatát, amely felhívja a Ducet, 

hogy „Olaszország tengeri függetlenségének 
helyreállitása érdekében" adja ki paran- 

csait. 

(Róma.) A Stampa cimű olasz lap 
szerint párisi körőkben ftudni vélik, hogy a 
szövetséges legfőbb hadilanács ugy dőn- 
tőtt, hogy eleve visszautasitanak minden 

Ezek a békeponiok olyanok lecsznek, 

az olasz beavatkozási illetőleg, hogy a 
szöővetséges hatalmaknak a legrosszabbra 
kell elkészülniők, azaz arra, hogy az olasz 

bevaitkozás órákon belűl bekővetkezhetik. 
(Washington). Roosevelt elnők titkára 

az elnők nevében hkijelentette. hogy az el- 
nők nem beszélt telefonon Mussolinivel. 

végső eseiben Amerika majd bele fog avat 
kozni mint háborus fél a háboruba. 

Nem feltek angcl csapatokat 
parira Szalonikiben 

London. (Reuter). Az angol távirati 

arról terjedtek el, hogy a szövetségesek 
Szalonikiben partra akarnak dobni csapa- 
itokat. A Reuter szerint nem felel meg a 
valóságnak az a hir sem, hogy Anglia ellen 
örzés alá akarja venni a gőrőg vasulvona- 
akat. 

18 német gépet lőttek le 
az angolok a csalorna felett 

London. (Reuter). Az angol légűgyi 
minisztérium közlése szerint angol vadász: 
gépek 78 német repülőgépet lőftek le d 
Csatorna feletfi légi harcok során. 16 angol 
gép eltűnt. Egy másik jelentés szerint angol 
vadászgépek 32 német bombavetőt lőttekle 

Páris. (Havas). A légűgyi minisztérium 
vasárnapi heves légiharcokról számol be, a 
lelőti gépek számát nem ismerik, 

London, (Reuter). A belűgyminisztéi 
rium jelenti, hogy Taylor Cuinzet, akil 
nemrégen bocsájtottak el az amerikai kő 
veftség szolgálatából, megfigyelés alá hes 
lyezték. 1938-ban lépett az illető a londoni 
ÚSA-kővetség szolgálatába, - előzőleg a 
moszkvai kővetségnél dolgoozit. 

Madrid. (DNB). Gibraltárból 785 ufas- 
sal a fedélzetén elindult az őlődik hajó, 
amely menekülteket szállitott Casablancába: 
A gibraltári helyőrség a Főlközi tengeren 
felállitott céltáblákra lőgyakorlatot tartoltt, 
A gibraltári hivatalos lapban szigoru ren- 
delet jelent meg, amely a rémhirierjesztők 

iroda cáfolja azokat a hireket, amelyek 

Madrid. (Havas), A fírancia távirali 
iroda illetékes spanyol körökből olyan 
hireket szerzett, hogy Olaszorszáég hadba- 
lépése sem változtat Spanyolország nem 
hadviselői magatartásán. Az angolellenes 
tűnletések csak a spanyol fallangisia ifjuság 
megnyilvánulásai. A rendőrség parancsot is 
kapott, hogy a tűntetéseket oszlassa fel, 

Bucuresii. (Rádió). A nagyvezérkar 

fegyverszüneti javaslatot, Az olasz lap sze- 
rini a szövetségesek ugyanis abban a hie- 
delemben vannak és abban reménykednek, 
hogy Amerika megfelelő segitlségben fogja 
részesiteni a szővetségeseket, vagy hogy 

ellen sulyos bűntetéseket helyez kilátásba. 

Spanyolország Olaszország hadbalépése 
esetén is semleges marad 

nehogy idegen elemek eltériisék azokai ere 

deti céljuktól. 
Vasárnap - a Reuter szerini - nem 

került sor ujabb angolellenes tűntetésre. 
Róma. (Reuler). Az olasz Alatoria re- 

pűlőtársaság beszűntette a repűlőjáratokat 
Rhodos és Basta között. 

Nem vonták vissza 
a legutóbbibehivásokat 
A mnagyvezérkar 32-es szánu közlenménye 

32.es számu közleménye: Rosszakaraiu 
emberek olyan hírekei tlerjesztellek, hogy a nagyvezérkar 30. számu közleményében 
foglalt behivási parancsokai visszavonták volna. Az érdekeliek legnagyobb része az 
illetékes katonai hatóságoktól iudakozódeoit és nem adoti hiteli eme hiresztelések- 
nek. Azok pedig, akik ezeket kolporlálták, viselni fogják az alarm-tőrvényben előirt 
sulyos szankciókal. Hogy azonban a jövőben elkerülhető legyen, hogy bácki is áldo- 
zalul essen az ilyen hireszteléseknek, a nagyvezérkar közludomásra hozza, hogy az 
egyszer kiadott intézkedésekei nem vonják vissza egyik napról a másikra és minden 
ujabb intézkedést ugyanazon eszközök utján hozzák nyilvánosságra, mint az clőzöt. 
A kalonai hatóságok pedig ugy a falvakban, mini a városokbn már az első pillanat- 
tól kezdve megkapják a szükséges ulasilásokal és kellő felvilágosítással szolgálnak. 

, 
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alkán-Szövetség békcakoratát 
domborttottáli ki abciórádióazdasági 

érítkezlet megnuitó 
(Belgrád). Szombaton délután a bei- 

grádi Kereskedelmi és Iparkamara helyisé- 
gében űnnepélyes keretek közőltt nyilt meg 
a Balkán-szövetség gazdasági értekezlete. 
A megnyitló beszédet Czinczár Markovits 
jugoszláv külügyminiszter mondotta. 

A román kűüldőlttség vezetője, Tabaco- 
vici professzor megnyitó beszédében lőbbek 

közölt a köővetkezőket mondotta: 
- Értekezlelűnk az Európa sorsára 

végzetes idópontban űl őssze, Szővetségűnk 
célja továbbra is a béke fenniriása Európa 
délkeleti részében, országaink egymáshoz 

ülésén 
kőzelitése és népeink gazdasági jólétének 
emelése. Barátok vagyunk és azok is ma- 
radunk. 

Tabacovici professzor ezután a Balkán 
szővetség gazdasági tanácsának legutóbbi 
űlésé óta eltelt eseményekel: a belgrádi és 
bucurestii jugoszláv -román gazdasági ka- 
mara felállitását és a megkőlőtt uj jugo- 
szláv-román kereskedelmi és fizelési 
egyezményi ismertette. 

Hasan pasa, a tőrők küldőttség veze- 
tője felszólalásában hasonlóképpen a Bal- 
kánszővetség bekeakaratlát domboritotta ki. 

Angol vélemény szerin! még nem mondot- 
ták ki az utolsó szót az angol-olasz ügyben 

(London). Az angol-olasz egyezmény- 
re vonatkozó tárgyalások hirtelen megsza- 
kadása foglalkoztatja a közvéleményt. Az 
egyezményre vonatkozó tárgyalások spon- 
tán félbeszakitása meglepelés erejével hat, 
annál is inkább, mert az angol és olasz meg 
bizottak kőzőfti megbeszélések kedvező 
mederben haladtak előre és a dugáru ellen 
őrzésre vonatkozó egyezmény csaknem 
aláirás előtt állt. 

A lárgyalások megszakitása annál meg 
lepőbb, meri a tárgyalások olasz kez- 
deményezésre induliak meg. A megál- 

lapodás elé így sulyos akadályok gör- 
dűltek, de nem jelenti azi, hogy holt- 
ponira jutoit. Még nem mondták ki az 
utolsó szót. Az ellenőrzési az cddigi 
rendszer szerini gyakoroljak. 

(Páris. Francia hivatalos kőrők hang- 
sulyozzák, hogy az olasz-angol tárgyalá- 
sok megszakitásának már is megmutlaikoz- 
nak a kővetkezményei. Bár a francia- 
olasz kérdésekben már csaknem minden 
ellentétet áthidaltak és az egyezmény alá- 
iró előít állt, a tárgyalásokat felfüggesz- 
ették. 

Vasárnap sem sikerült a németeknek 
bevenniök Duncciguaci 

szümei nélhküli bombazáporban folyia az áthajózás 
Páris. (Havas). A vasárnap reggeli 

francia hadijelentés: Dunkerdue környékén 
csapataink bámulatos hősiességgel védték 
az ellenség fokozódó nyomásával szemben 
állásaikat. A kiűritési munkálatok és a csa- 
patok átszállitása a csatornán egész nap 
és egész éjszaka folytatódott. Az ellenség 
tőbb sikertelen rajtaűtést kisérelt meg a 
sommei íronion. A íront tőbbi szakaszán 
tűzérségi levékenység. 

London. (Reuter). Illetékes helyen 
megállapitják, hogy Dunkeraue kikőlőjén 
át sokkal tőbb csapatot sikerült átszállitani 
Angliába, mint amennyire számitollak a 
megelőző napokban. A pontos számadalio- 
kat még nem lehet nyilvánosságra hozni, 
de legalább a hadsereg felének sikerült át- 
kelnie a csatornán. 

(Páris. (Havas). Szombalon Dél- és 
Kőzépíranciaországban és a Rhone völgyé- 
ben négyszer volt légiriadó. Vasárnap a 
Rhone völgyében ét légiriadó volt. 

Páris. (Havas). A vasárnap reggeli 
francia lapok figyelmét az a kérdés kőlii le: 
a legközelebbi némel offenziva milyen 
irányban indul? A Le Matin szerint a som- 
mei front elleni támadás kővetkezik. A 
LOrdre arra a kővetkeztetésre jut, hogy a 
németek sohasem olt támadnak, ahol vár- 
ják őket és lehetséges, hogy a kőzépső 
írontot akarják áttőrni, vagy a Maginot 
vonalat támadják meg. A Populaire ugy 
hiszi, hogy Olaszországgal egyűült 
keresztűl következik be a lámadás. A 
I/Epodue szerint a írancia hedsereg ked- 
vezőbb helyzetben van, mint májusban a 
következő okok miatt: 1. A francia aviatika 
az amerikai repűlőgépekkel megerősődőtt, 

coni a németlek nem fudták repűlőgép- 

Svájcon 

vasárnapi jelentése 

veszteségeiket pótolni. 2. A német roham- 
eszkőzők száma is csőkkent, viszont a fran- 
cia tankelháritó berendezések nővekedtek. 
3. A francia gyalogság morálja sokkal jobb, 
mint májusban volt. 

Marseiile kikötőiét kombázták 
a németek 

Berlin. (DNB). A vezéri főhadiszállás 
szerint a Dunkerdue 

kőrűli angol-írancia szivósan védekező 
védelmi állást beljebb nyomták. Két hely- 
séget, amely 10 kilométerre van Dunker- 
auetől elfoglaltak. A zsákmányolt lővegek 
száma igen nagy. A zuhanó-bombázó re- 
pűlőgépek óriási pusztitást végeztek az el- 
lenséges hajók közölt, 11 hadi- 
szállitó hajót elsülyesztettek, 54-ei meg- 
rongáltak. Egy gyorsnaszád elsűlyeszteit 
egy zsufolt csapaiszállitó hajót. A lelőlt 

és csapat- 

. 

MAGYARSAG 

repűlőgépek száma 63. Némei repülőgép- 
veszteség 15. A német repülőgépek a há- 
boru kezdete óta 

mosi előszőr bombázták Marscille ki- 
kötőjét, két kereskedelmi hajói elsű 
lyeszieiiek. 

Bombáziák ezenkivül a Marseille-Lyon 
közőltti országutat, Norvégiéban a Irond- 
jehmből előnyomuló német csapatok elfog- 
lalták Bodot. 

Metcxas fogadta az athéni 
olasz és angol követet 

Athén. (DNB). Metaxas gőrőög minisz- 
terelnők kihallgatáon fogadta előbb az an- 
gol, majd az olasz kővetet. Később Metaxas 
kihallgatáson jelent meg a királynál. 

Berlin. (DNB). Hivatalos helyen alap- 
talannak minősitik azt a hirt, hogy Gőbbels 
propagandaminisztert a főhadiszállásra hiv 
ták, mert a némea kormány nagyfontcssá- 
gu polilikai nyilatkozatra készül. 

anamagnammuszamunamasammmam 

SZINHAZ 

Öriási az elővét a Thalia operett. 
együttesének vendégjátékára 
Alig jelentek meg a helybeli lapokban 

a szinház kommünikéi, amelyek közölték, 
az operett együttes müsorát, már is olyan 

hatalmas érdeklődés nyilvánult meg min 
den előadásra, amelyhez hasonló régen nem 
volt tapasztalható. Az óriási érdeklődés nem 
is csoda, hiszen a müsor olyan változatos és 

kitünő, hogy a közönség minden rétege meg 

találja szórakozását a vendégjáték alkalmaá- 

val. Az első két nap musorán Schubert- 
Hervé örökbecsü operettje a Három a kis- 
lány szerepel. Schubert Ferenc életeről irt 

Három a kislány egészen uj rendezésben és 
szép kiállitásban elsőrendü szereposztásban 
kerül szinre Nagyvárad közönsége előtt ugy 

heogy az örökéletü Schubert melődiák ma- 
radéktalan szépségükkel tiszta és nemes é- 
vezetet fognak nyujtani a közönségnek 

Kedd este 9: Három a kistány. Schu- 
pert örökbecsü operettje. 

Szerda este 9: Három a kislány (Má- 
sodszor.) 

Csütörtök d. u. 3: Handabanda. (Előszóör 
olcsó helyárakkal.) 

Csütörtök d. u. 6: Három a kislány. 
Csütörtök este 9: Pozsonyi lakodalom. 

Az utóbbi évek legnagyobb szabásu, leg- 
szebb operettje. Eddig több, mint száz elő- 
adás (Premier bérlet 21. szám.) 

péntek este 9: Pozsonyi lakodalom. 
Szombat d. u 3: Nagy gyermekelóadás. 

Szinrekerül Dörmögő Dömötör. Olcsó hely- 
árakkal. 

A fenti előadásokra jegyek már váltba- 

tók a szinház elővételi pénztáránál, a rea- 

des pénztári órák alatt. 

essszesubznszsszzsuzasazszamznaen pazszenzzszasazaszmoszokzamsasaka 

Spantol és olasi katonal küldöttség 
uiazi a német íronira 

Berlin. (DNBE). Hivaitalosan jeleniik, hogy egy 18 lagu spanyol kalonai küldött. 

ség meghívást kapolt a némei foníra. A küldőltiségben 3 lábornok is helyei foglal. 

A német hadvezetőség az olasz kalonai akadémia Berlinben időző iagjai! meg- 
hívia, hogy tegyenek látogatást a fronton. 

célja továbbra is a béke fenntartlása Európa 
angolellenes tűntetésekkel kapcsolatiban 
megállapitja, hogy nemzeti szégyen, hogy 
Gibraltár nem a spanyoloké. 

Berlin. (DNB). A vasárnapi némel le- 

pok abból a tényből, hogy Gort tábornok 
visszalért Londonba, megállapitjak, hogy al 
flandriai csatát két-három hét alaii végle- 
gesen elvesztetlék az angolok. 
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Meghalt Stern József 
vaskereskedő 

(Oradea -Nagyvárad). Szombai este 
58 éves korában, szivszélhűdésben váratla- 
nul elhunyt Stern József vaskereskedő, a 
nagypiaciéri nagy vasáruda tulajdonosa. 
Stern Józsetf a helybeli kereskedőtársadalom 
kiváló tagja volt, aki a maga erejéből szép 
vagyont szerzett. Tevékeny szerepet jái- 
szolt a város társadalmi és az orlodox izr. 
hitkőzség életében is. Halálát őzvegye, két 
fia és kiterjedt rokonság gyászolja. 

Temetése vasárnap délután 5 órakor 
meni végbe nagy részvét mellett. 

Maradék árban 
egész öltönyre kabátra, kosztümre 
és kisebb darabok. Vászon áruk 
nagyon olcsón kaphatók 

STEINER maradékosnál 
Calea Vicioriei 3. az udvarban balra 

A biciklitulajdonosok 
jelentkezésének sorrendje 

A nagyváradi rendőrkvesztura közle- 
kedési ügyosztálya közli, hgoy a közleke- 
dési tőrvény és a rendőrség vezérigazgató- 
ságának 58414-1939 számu rendelete ér- 
telmében a biciklik felülvizsgálására junius 
hónapban kerűül sor. A bicikli tulajdono- 
sok kőtelesek az alábbi sorrendben bicikli- 
jűkkel, a tulajdonjogot igazoló iratokkal, 
valamint a kőzlekedési engedéllyel jelent- 
kezni a rendőrség kőzlekedési űgyosztályán 
I. emelet 18 számu szobában, 9--1 leies 
bélyeggel ellátott kérvénnyel, valamin 
negyven leies épitészeti bélyeggel. 
Junius 3-án 16 és 19 óra kőzőtt 150-300-ig. 
Junius 4-én 16 és 19 óra kőzőlt 300-450-ig, 
Junius 5-én 16 és 19 óra kőzőtt 450-600-ig. 
Junius 7-én 16 és 19 óra kőözőtt 600-750-ig. 
Junius 8-án 16 és 19 óra kőzőtt 750-906-ig. 

Jun. 10-én 16 és 19 óra kőzőtt 900-1056-ig. 

Jun. 11-én 16 és 19 óra kőzőlt 1050-1200-ig. 

ssmaaorbonvazmanasmasdasansum 

Százkilenc emberi karosltott meg 
csy Dbucuresiii szélhámos 
A bucuresti rendőrségnek vakmerő 

szélhámost sikerűlt ártalmatlanná tennie, 
aki 109 áldozatot kárositott meg. A tettes, 
Stanislav Isiu, alias Rudi, 35 éves csernovici 
illetőségű egyén, a vacaresti fegyház sző- 
kőtt fegyence, aki mint mérnők jelenikezett 
az egyik cukorgyárban, azzal az ajánlattal, 
hogy rendkivül olcsó áron tud cukorrépái 
beszerezni. Bevásárló körutra indult és a 
gyártól egy kisérőt kért maga mellé. A 
vásárlókőrut során a „cukorgyári mérnők" 
109 személytől kisebb-nagyobb pénzőssze- 
geket vett át, 500-15000 lei kőzött, azzal 
hogy később cukrot szállit, azonban a 
pénzzel egyűtt nyoma veszeti. Elfogatása 
alkalmával kiderűlt, hogy 2 éves bőrtőn- 
bűntetési itélet miait már régebben kőrőz- 
ték. A szélhámost, aki a fentieken kivűl 
még számos csalást ismert be, átkisérték az 
ügyészségre, 

masunmonauaammamasaze 

Egy délafrikai városka 
horzalmas pusztulása 

(rFokváros). Harrismith kerűlet (Oran- 
ge szabadállam) keleti részé! pusziió or- 

zzzz z zzzzzzzzzzzzztszvzaszsszzzzzzzsszzzzzzmazztazaazammatzmmapszmszteszs 

kán seperte végig. Mooihoek városkában 
kő kővőön nem maradt. Az egyik kőzeli 
irtokon a vihar olyan irtózatos erővel 
nyomta a juhokai a dróikeritéshez, hogy 
iud elpusztuliak. 

3 MAGYARSAG 

Eletbelépett a csütörtöli hustalan 
mapról szóló rendelei 

A három hustalam nap sorrendjét megváltoztathatja 
a helytartóság 

(Bucuresfi). A Hivatalos Lap kőzli a 
minisztertanács rendeletét, amely 1940 má- 
jus 29-től kezdődőleg megtiltja a marha-, 
juh- és disznóhus fogyasztását a szerda, 
csűfőriőki és pénteki napokon ugy a nyilvá- 
nos helyiségekben, mint a magánháztartá- 
sokban. Ezeken a napokon filos a hus el- 
adása mind friss, mind konzervált állapot- 
ban, - az előző napokon pedig filos az 
állatok levágása közfogyasziásra. 

Kivételeket e rendelkezés alól csak a 
kórházakba és szanatóriumokba utalt be- 
tlegek orvosi előirása alapján lehet ftenni. 

A fenti megszigoritások nem vonaikoz- 
nak a baromfi-husra, halra és felvágott fé- 
lékre. 

A huselárusitló üzletek tulajdonosait, 
akik a minisztertanácsi határozat ellen vé- 
lenek 

űzleteik meghatározott időre szóló, 
vagy végleges bezárásával sujtják. 

az 1940 március 4-i termelés- és árellenőr- 
zési tőrvény 28. szakasza alapján. 

Azokban a városokban, vagy községek 
ben, ahol bizonyos iradiciók vagy a vásári 
napok megállapitása nehézségeket idézne 
elő jelen rendelet végrehajtásában, a helyi 

hafóságok által felkért királyi helytartób 
- megváltoztathatják a hustalan napol 
sorrendjét, kötelesek azonban űügyelni arrai 
hogy 

a husialan napok a hét három egymás 
követő napján legyenek. 

A fenti tőrvény 33. szakasza alapján a 
hivatalos állatorvosok is megállapithatják a 
jelen miniszlertanácsi határozatban foglab 
kihágásokat. 

A hustalan napok tehát a jövő héttő 
kezdve csütörtőkre is kilerjednek. Egészen 
bizonyos, hogy Nagyváradon a miniszter- 
tanács adta lehetőségek határán belül 

a mészárosok és a közönség kérni fog: 
ni fogja a husialan napok sorrendjénei 

megválioztatását. 

Pénteken ugyanis hetivásár van, ami sulyos 
hátrányt jelent a mészárosok számára. 
Ezenkivűl a vallásos zsidóság, amelynek 
szombaton a husfogyasztás vallásilag szinte 
kőtelező - nem fudja a szombati husszúk- 
ségletét bezerezni, ha szerdától péntekis 
nem árusitható hus. Leghelyesebb megol 
dás a kedd, szerda, csűtörtőki hustalab 
nap lenne. 

mamurnansmsmanmamamaaommamabtt jazmmam ansmzmmzmammuanzaa 

Helyreállott a béke 
a magánalkalmazotti Céhben 

Az oradeai tagozat vasárnapi közgyülésén a központi 
kiküldöttekkel elsimifották az ellemtéteket 

(Oradea-Nagyvárad). Hatalmas ér- 
deklődés jegyében zajlott le vasárnap dél- 
előtt az alkalmazotti céh taggyűlése, ame- 
lyet a Munkakamara ngyitermében nyitot- 
tak meg. A gyűlési Maria loachim, a céh 
elnőke nyitja meg, aki átfogóan vázolja az 
elmult eseményeket, amelyek az ápr. 14-iki 
kögyűlés előtt és után tőrféntek, oly ese- 
mények, amelyeknek nem lett volna helye 
a szakmai szervezetben és amelyeket sze- 
rencsésen sikerűlt is elsimitani, megterem- 
teni ezáltal ujból a békés együittműködés 
lehetőségét. 

A jegyzőkőnyv felolvasása után Fuchs 
Ede tart beszámolót az eddig megkőtőtt 
kollektiv szerződésekről. 5 szakmában jőlt 
létre a megegyezés, a fűszer szakmában 
folynak a tárgyalások és remény van arra, 
hogy minden szakmában létrejőn egy olyan 
megállapodás, amely az alkalmazottak élet- 

szinvonalát emelni fogja. 
A kőzpont részéről Jovánel Dimitrie 

kőzponti alelnők és Kandel Ignác főlitkár 
szólalnak fel. Jovánel alelnők ismerteti 
nagy vonásokban az elmult eseményekel és 
kihangsulyozza őrőmét afelett, hogy sze- 
mélyesen tudta felvenni Várad alkalmazot- 
leival a kapcsolatot. 

Ezután a következő vezelőséget vá- 
lasztja meg a faggyűlés: elnőök: Maria 
loachim, alelnők: Markus Lajos, titkár: 
Fuchs Ede, pénziáros: Pop Gheorghe, jegy- 
zőkönyvveető: Dienes Barna. Az őttagu 
kőzponti vezetőséen kivűl a céh két szak- 
osztálya, az alkalmazotti áés tiszfviselői 
szakosztályok külőn-külőn egy 11 fagu ve- 
zetőséget választ, amelyek elnőkei hivatal- 
ból tagjai a központi vezetőségnek. A szak- 
mai csoportok vezetőségét a legközelebbi 
taggyűlés fogja megválasztani. 

Miért zsidózott a magántiszíviselők hivatalos lapja ? 
Kandel Ignác főtitkár szólal fel ezután 

és kifejti véleményét azokról, akik oly 
atmoszférát teremtettek, amely nem kivá- 
natos sem a tőbbségi, sem a kisebbségi kor- 
társaknak. Felvilágositást ad e Sianai fiszt- 
viselő űdűlőtelepről, amely a idég meg nem 
tudja hivatását feljesiteni a jelenlegi hely- 
zetből kifolyólag. 

Igen nagy hatást keltett Hegyi Zoltán 
felszólalása, aki elitélte a magánalkalma- 
zoltak hivatalos közlönyében, a „Funcfio- 
nar Particular"-ban megjelent közleményt, 
mely a váradi tagozat vezelőségét lezsi- 
dózta. Hegyi Zoltán kijelenti az összes al- 
kalmszottak nevében, hogy a céh életében 
nem volt és nincs helye a faji, vagy feleke- 
zeti problémáknak - a céeh csak egyet is- 
mer a - céhtagot, aki kölelességeit az 
állammal és hatóságokkal, valamini saját 

szkmai szervezetével 
teljesiti. 

Hasonló szellemben szólal fel Breyer 
Győrgy, aki kiemeli, hogy a zsidó alkalma- 
zotti tömegek mindenkor lojális állampol- 
gárai voltak az országnak és rámutatolt. 
arra, hogy egyetlen társadalmi kategória 
nem visel arányosan annyi kőzterhet, mint 
a tisztviselők, alkalmazottak. Ezeknek nagy 
száma pedig zsidó, akik itt is becsűleles 
állampolgári kőtelezettségűket dokumen- 
tálják, 

Tőbb hozzászólás után a taggyűlés tu- 
domásul veszi a beterjesztett jelentéseket. 
Jovánel kőzponti alelnők zárószavaiban 
biztositja a nagyváradi szekció! a leghai- 
hatósabb kőzponti támogatásról és együtt- 
műkődésre hivja fel a tagokat, 

! aen 

szemben mindenkor 



Bainok a Venus 

Venus--Rigensia 2:1 (2:0 
(Bucuresti. 6000 néző, biró Tica Ilie- 

scu). A Venus megérdemelten győzőtt és 

ezzel bebiztositotta idei bajnokságál is. A 

vezető gól! a 23 percben Dobay szerezie 

(0:1). A 26. percben Bodola egyenlitett 

(1:1). A 41. percben Jordache fejes gólt 

szerez (2:1). Szűnet után a Venus van in- 

kább főlényben, azonban ujabb góli nem 

lud elérni. 

Carpati--Juventus 4:3 (3:2) 
(Bucuresti. 6000 néző, biró Ceaureanu) 

A Carpati nagy küdelem után megérdemeli 

győzelmet aratott és ezzel - bennmaradt 

az A. ligában. A Juventus ezzel szemben 

minden valószinűség szerint kiesik. A gó- 

lok sorrendje: 6. p Lukács (1:0), 18. p Ba- 

ciu (1:1), 22. p Gallis (2:1), 28. P Baciu 

(2:2), 39/ p Szőke (3:2), II. félidő 26. p 

Lukács (4:2), 29. p. Sinko 11-esből (4:3). 

TMAC-Rapid 4:1 (2:0) 
(Bucuresti, 1500 néző, biró Tope Jone- 

scu). A Rapid sulyos vereséget szenvedelt 

és ezzel kétlségbevonhatatlanul lemaradt a 

Venussal szemben. A TMAC győzelme 

ilyen arányban is reális. A gólokat a 19. p 

Tierjung (1:0), 40. p Gerber szabadrugás- 

bDól (2:0) lőtfék, Szűnet után Baráiky szé- 

pit (2:1), 28. p Bindea (3:1) és 42. p Ger- 

ber szabadrugásból eredményes (4:1). 

UDR-Vicioria 5.2 (2:1) 
Resica. 1500 néző, biró E. Kroner). Az 

UDR otthonában biztos győzelmet aratolt 

a sereghajtó Victioria felett. A gólok sor- 

rendje: 6. p Dura (1:0), 7. p Pop IV (1:1), 

12. p Micu (2:1), II. félidő 21. p Pop Vasile 

fejes gól (3:1), 21. p. Negrau 11-esből 

(4:1), 31 p Hegedűs (4:2), 45. p Zsizsik 
(5:2). 1 - " 
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Sporlul Siudentesc--Amt 
1:1 d:0) 

(Arad. 2000 néző, biró Sepi), Egyen- 

rangu ellenfelek játéka. Az eredmény is 

teljesen reális, A vezető gólt a 40. p Mihai- 

lescu lőtte (1:0). Szünet után 35. p Ludvig 

a munkás csapatból egyenlitett (1:1). 

Gloria:Unirea-Tricolor I:0 (0:0) 
(Galati, 2000 néző, biró Petre Vasile). 

A Gloria az utolsó előtti percben szerezte 

a győztes gólt. A két pontot jelentő gólt 

Deményi lőtte. 

Vereségael bucsuzolt a Nac 

Craiovam-NAC 4:1 (3:0) 
(Craiova. 2000 néző, biró Alexandrin 

(Bucuresti). A NAC kedvezőtlen előjelek 

között indult utolsó mérkőzésére. Jó formá- 

ban levő kapusa, Zaporojet nem mehetelit 

el vizsgája miatt. Hasonlóképen nem me- 

hetett el Renghe sem. A tartalékokkal ki- 

álló NAC játékát ezenkivűl nem kisérle a 

szerencse sem és a semmivel sem jobb 

Craiovan főlényes győzelmet tudcit aratni. 

A vezető gólt a 18. p Niculescu lőtte (1:0), 

a 20. p Brassay szerzelt gólt (2:0), a 43. p. 

Niculesculótt ujabb gólt (3:0), Szűnet után 

a 3. percben Miclea (4:0). A NAC nem ad- 

ja meg magáit és a 472. percben Feistham- 

mel megszerzi a csapat vigaszgólját (4:1). 

B) Divizió 
Cluj: Universitatea-Cimentul 8:1. 
S-Gheorghe: Oltul-Sodronyipar 5:1. 

....emeeoo 

A Ferencváros a magyar bajnok 

Budapesten tegnap játszották le a baj- 

nokság ufolsó fordulóját. A Ferencváros 

főlenyesen győzőtt és ezzel - jobb gól- 

aránnyal - megnyerle a magyar bajnok- 

ságol. 
Ferencváros-Szűrketaxi 7:1 (1:1). 
Hungária -Gamma 2:1 (1:1). 
Ujpesti-Kispest 1:1 (1:1). 
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LEGUJABB 

Sulyos határincidens 
a svájci-német határon 

Bern. (Havas). A svájci szővetségi hadveetőség az alábbi jeleniési adta kí: 

Junius 2-án sulyos határincidens tőrténi a svájci haláron. Egy svájci halárvédelmi va- 

dász repűlőraj harcba keveredeli idegen bombaveiő repülőgéppel, amelyei svájci 

ferűleten lelőti. Megállapítási nyert, hogy a gép némei nemzeliségü voli, Ez két nap 
alatt a harmadik lelőtt nemei gép. 

„Sírafégiai 
Páris. (Havas). A írancia távirati iroda 

összefoglaló jelentése szerint Dunkerduen 

környékén három ponton a szöveiségesek 

a németek fokozódó támadásai ellenére 

tartják állásaikat. A froni tőbbi részén 

nyugalom van. Az ugynevezett stralégiai 

várakozási idő kőszöntőtt be, amely azon- 

ban semmi eselre sem lesz olvyan hosszu, 

mimi szeptembertől 2-től május 10-ig terje- 

várakozás" 
dő időszakban. Az uj német offenzivára 

24-48 óra előtt nem kerülhet sor. A néme- 

tek sulyos nehézségekkel küzdenek, mert 

páncéldivizióik csaknem kivétel nélkül meg 
sérűltek és az ősszes járművek revizióra 

szorulnak, mely legkevesebb egy héng el- 
tarthat. A csapatok behajózása szünet nél- 
kű folyik, az ujabb nehézségek ellenére, 
amit az idézen elő, hogy a nemetek messze 

Kedd, 1940 junius 4. 

hordó ágyukkal lővik a hajóraszálló kato- 
nákait. A móló azonban olyan hosszu, hogy 

ennek ellenére is a behajózás tovább fe- 
lyik. A Havas jelentése ezután megállapii- 

ja, hogy a froni többi szakaszán arányiog 

nyugalom van, minden ellenséges táma- 

dási visszavertek. Dunkerduei azonban az 

elárasztás ellenére is ostromolják a nemei 

csapatok, holott minden katonára, aki meg- 

sebesűl, menthetetlenül az a sors vár, 

huogy belefullad a mély vizbe. 
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Hádió-müsor 
HÉTFŐ: 

Bucuresti. 12: Időjelzés, étrend, egész 

ségügyi tanácsot. 12.10: Dumitrescu zenekar. 
1920: Időjelzés sporthirek. 13.30: Man lolin- 

négyes. 14: Hirek. 14.20: Az uralkodó haza- 
térésének ünnepe. 15: Közlemények. 19: Idő- 

jelzés. Utána (slolvasás. 19.50: Magyarnyel- 

vü hirszolgálat. 20: Felolvasás. 20.15: Enek- 
kar. 20.45: Hirek. 21.37: Teodorescu négyes. 
22.10: Hirek, sporthirek. 22.45: Nyitányok 
remán dalmüvekből. A rádió zenekarának 

hangversenye. 23.45: Hirek francia, német, 

angol és olasz nyelven. 
Budapest. 7.40: Torna, gramofonleme 

zek. 11.20: Felolvasások. 13.55 Enek zongora 

kisérettel. 14.30: Szalonzene. 14.30: Börek 

17.15: Felolvasás. 17.45: Hirek. 18.15: Felol- 

vasás. 18.45: Magyar nóták. 19.10: Előadás. 

20.15: Hirek. 20.25: Gitárest. 21.35: Hangjáték 

22.15: Gramofon. 22.40: Hirek. 23.40: Cigány- 

zene. 1.05: Hirek. ! 

KEDD 

Rádió Románia és Rádió Bucuresii. 
14 Időjelzés, vizállásjelentés, étrend, egész- 

ségügyi tanácsok. 12.10 A Stanescu testvé- 

rek zenekarának hangversenye, lon Luican 

énekszámaival. 13.20 Időjelzés, sporihirek. 

13.30 Petre Gusti és Lya Cráciunescu ro- 

mán zeneszerzők jazz számait éneklik 14 

Hirek. 14.20 A hangverseny folytalása. 15 

Közlemények. 19 Időjelzés, 19.01 Felolvasás 

19.16 Basarabiai népdalok. 19.30 Ének. 
19.45 Magyarnyelvű hirszolgálat. 19.50 Ki- 
rályi kulturrnűüvek. Emil Bucuta felolvasása. 

20.10 Ének a rádió szimfonikus zenekará- 

nak kiséretével. 20.45 Hirek. 21.05 A rádió 

szimfonikus zenekarának hangversenye. 

22.30 Hanglemezek, 23.45 Hirek. 
Budapest! I. Torna, hirek, hangleme- 

zek, 11 Hirek, 11.20 Felolvasás. 13.10 Hang- 

lemezek. 13.40 Hirek, 14.20 Időjelzés, 14.30 

Cigányzene. 15.30 Hirek, 17.15 Felolvasás, 

1745 Hrek, 18.15 A vasutas énekkar, 18.45 
Beszélgetéss 19.15 A rádió szalonzenekara. 

19.50 Séta a kőnyvnapon, 20.15 Hirek, 20.30 

A zeneművészeti főiskola operai tanszaká- 

nak vizsgaelőadása az Operaházból. 22.45 

Hirek. 020 Cigányzene. 1.05 Hirek. 
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APROHIRDEESEK 
.................... 

ALLAS 

Bevezetett helyre, megbizható lapkihor 

dót este fél 6-tól 2 órai elfoglaltsaggal, havi 
1000 Leinél több jövedelemmel azonnalra 
felveszünk. Gyakorlattal birót és Csillagvá- 

ros környékén lakó előnyben. Jelentkezni a 

kiadóhivatalban. Piaja Mihai Viteazul 4. 

Filé neccelők gyakorlottak, áttandó 

munkát kaphatnak. Friedman, Str. Saguna 

FUGYIVASAÁRHELY és Fugyi, Bihar é 

és Hegyközkovácsi, Kis- és Nagyszántó közi 

ségek részére garantált jó keresettel megbiz 

ható ujságárusokat felveszünk. Jelentkez 

igazoló iratokkal a kiadóhivatalban. 

Nyomatott Pásztor Ede cégnél, Oracea 


